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Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Buonasera	 a	 tutti.	 Consiglieri,	 Vicesindaco,	 Segretario,	 Assessori.	 Allora,	 oggi	 sono	 solo	 interrogazioni,	 si	 scusano	 il	
Presidente	Casella	e	Gigi	Di	Tullio	il	Vicepresidente	di	non	essere	presenti.		

Iniziamo	con	le	interrogazioni,	l’appello	non	si	fa	perché	sono	interrogazioni.	

	

Consigliere	Francesco	Carlo	Spina		

Non	serve	per	il	numero	legale	l’appello,	Presidente?		

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Ah,	sì	l’appello,	non	il	numero	legale.		

Procediamo	con	l’appello.	Ore	17:01.	

	

[Il	Vicesegretario	procede	con	l’appello]	

	

Vicesegretario	Generale	Angelo	Pedone	

Sono	7	presenti	e	il	resto	tutti	assenti,	18	assenti.	I	Revisori	sono	assenti.		

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Allora,	presenti	7,	assenti	18,	comunque	le	interrogazioni	possono	dare	il	via.		
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Punto	n.	1	

	

N.1	–	Interrogazione	consiliare	urgente	anche	con	risposta	scritta	circa	le	"procedure	concorsuali	per	
assunzioni	profili	"D"	e	"C"	e	agenti	di	polizia	locale	-	Comune	di	Bisceglie"	(Prot.	n.	45671	del	
7/12/2021	-	Cons.	Spina	F.)	-	RINVIO	
	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

“Interrogazione	consiliare	urgente	anche	con	risposta	scritta	circa	le	"procedure	concorsuali	per	assunzioni	profili	"D"	
e	"C"	e	agenti	di	polizia	locale	-	Comune	di	Bisceglie"	(Prot.	n.	45671	del	7/12/2021	-	Cons.	Spina	F.)”.		

	

Consigliere	Francesco	Carlo	Spina	

Sì,	Presidente,	chiedo	scusa	ai	cittadini	biscegliesi	per	questa	indecorosa	situazione	del	Consiglio	Comunale	di	Bisceglie	
perché	penso	 che	 sia	 l’offesa	più	 grande	dell’istituzione	 comunale	 che	 sia	 stata	 compiuta	negli	 ultimi	quarant’anni,	
cinquant’anni,	da	quando	esiste	l’istituzione	comunale,	una	seduta	senza	Consiglieri	di	Maggioranza,	ad	eccezione	del	
Consigliere	Carelli,	in	questo	momento	rappresenta	uno	schiaffo	alla	città,	se	si	unisce	anche	l’assenza	del	Consigliere	
più	importante	di	Maggioranza	che	è	il	Sindaco	che	fa	parte	del	Consiglio	Comunale.	Sono	esterrefatto	oggi,	abbiamo	
aspettato	 1	 ora	 e	 05	 minuti,	 abbiamo	 semplicemente	 infastidito	 anche	 coloro	 che	 hanno	 promosso	
quest’organizzazione	 anche	 sul	 piano	 burocratico	 dell’assistenza	 tecnica,	 io	 non	 me	 la	 sento	 di	 prendere	 in	 giro	 i	
cittadini	in	questo	teatrino	della	politica	dove	i	Consigli	Comunali	come	questi	vedono	risposte	non	scritte	dalla	parte	
politica,	risposte	che	sono	fatte	da	Dirigenti	a	cui	si	riportano	le	parti	politiche	in	modo	offensivo	rispetto	a	quelle	che	
sono	 le	 domande.	 Preferiamo,	 almeno	 per	 quanto	 mi	 riguarda	 e	 spero	 che	 anche	 gli	 altri	 rappresentati	
dell’Opposizione	 abbiano	 la	 stessa	 idea,	 preferiamo	 che	 queste	 risposte	 e	 questo	 confronto,	 sono	 interrogazioni	
consiliari,	avvengano	1)	quando	ci	saranno	le	risposte	per	iscritto	che	abbiamo	chiesto	nei	fascicoli	firmati	dalla	parte	
politica	 e	 non	 semplicemente	 per	 riproporre	 i	 pareri	 dei	 Dirigenti	 che	 non	 rispondono	 alle	 questioni	 politiche,	ma	
parlano	di	assetti	normativi	che	siamo	in	grado	anche	di	verificare	da	soli;	2)	aspettiamo	che	ci	sia	la	possibilità	anche	
per	 quanto	 riguarda	 la	 presenza	 dei	 Consiglieri	 perché	 in	 una	 situazione	 così	 suggestiva,	 diciamo,	 dove	 non	 c’è	
rappresentanza	consiliare,	fare	un	Consiglio	Comunale	tra	di	noi	avremmo	potuto	benissimo	evitarlo,	quindi	io	non	me	
la	sento	di	prendere	in	giro	i	cittadini,	aspetto	il	Sindaco	in	Consiglio	Comunale,	aspetto	i	Consiglieri	di	Maggioranza	e	
aspetto	 che	 le	 interrogazioni	 abbiano	 le	 risposte	 politiche	 anche	nei	 fascicoli	 dove	mancano	 completamente	 e	 non	
sono	istruite	in	modo	corretto.	Quindi,	per	quanto	mi	riguarda…	

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Consigliere	Spina	la	risposta	sta,	soltanto…	

	

Consigliere	Francesco	Carlo	Spina	

No,	non	è	risposta,	Presidente,	quando	dico	una	cosa	voglio	essere	sconfessato,	ma	non	contraddetto	sulle	falsità.	Se	
la	 risposta	 è	 dire	 “allego	 il	 parere	 del	 Dirigente”,	 quello	 siamo	 in	 grado	 di	 recepirlo	 sia	 per	 quello	 che	 riguarda	 la	
questione	di	un	burocrate	che	l’allega,	io	attento	la	risposta	politica,	se	chiedo	per	quale	ragione	si	è	scelta	in	modo	
fiduciario	dall’Amministrazione	Comunale	un’azienda,	aspetto	una	risposta	politica	e	non	semplicemente	la	risposta	“è	
regolare	sotto	il	profilo…”,	questa	è	tecnica,	non	è	politica,	manca	la	risposta	politica	per	quanto	riguarda…	

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Ma	ci	sono	gli	Assessori…	
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Consigliere	Francesco	Carlo	Spina	

Per	quanto	mi	 riguarda…	no,	 io	aspetto	anche	 il	Sindaco	e	 la	Maggioranza	assente.	Chiedo	scusa,	gli	Assessori	 sono	
presenti	 e	 non	 ho	 nulla	 contro	 di	 loro,	 ma	 aspettavamo	 risposte	 del	 Sindaco	 e	 dei	 Consiglieri	 di	 Maggioranza.	
Aspettiamo	un	momento	anche	di	confronto,	ma	anche	visivo,	anche	di	dignità	 istituzionale,	non	è	mai	accaduto	 in	
tanti	anni	di	politica	della	città.	

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Comunque,	il	Sindaco	dice	che	sta	per	arrivare.	Dimmi,	Consigliere	Fata.	

	

Consigliere	Vittorio	Fata	

Posso?	

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Sì.	

	

Consigliere	Vittorio	Fata	

Io	 non	 posso	 che	 associarmi	 a	 quello	 che	 ha	 detto	 Francesco	 Spina.	 L’intenzione	 da	 parte	 nostra,	 siccome	 viene	
sempre	sbandierata	la	richiesta	di	collaborazione	e	di	idee	da	parte	della	Minoranza	o	dell’Opposizione,	come	volete	la	
volete	chiamare,	ogni	tanto	ci	cementiamo	e	lo	facciamo.	La	risposta	è	evidente	i	Consiglieri	di	Maggioranza	non	sono	
interessanti	a	questo	argomento,	io	ringrazio	Ciccio	per	la	presenza	e	gli	Assessori	qui	presenti.	Il	Sindaco	sui	problemi,	
quali	il	PNRR,	oltre	alle	interrogazioni	che	hanno	esposto	gli	amici	del	gruppo	di	Francesco	e	la	Di	Gregorio,	non	hanno	
intenzione	di	ascoltare	e	di	porre	il	confronto.	Io	sono	stato	abituato	ad	avere	il	massimo	rispetto	per	le	istituzioni	dal	
1990,	credo	sia	stata	la	mia	prima	elezione,	non	ho	mai	visto	uno	scenario	del	genere,	è	la	prima	volta	che	mi	viene	
rappresentato,	come	difensore	delle	istituzioni	e	rispettoso	delle	istituzioni,	noi	intendiamo	interloquire	con	i	cittadini	
attraverso	i	rappresentanti	regolarmente	eletti,	 invece	i	rappresentanti	regolarmente	eletti	a	cominciare	dal	Sindaco	
tradiscono	questo	mandato,	sbeffeggiano	 la	città	e	non	si	presentano	a	rispondere	 in	Consiglio	Comunale,	vuol	dire	
che	questi	confronti	li	faremo	con	i	professionisti	e	con	i	cittadini	tranquillamente	e	non	li	terremo	in	Consiglio,	forse	
evidentemente	diamo	fastidio.	Al	peggio	non	si	può	mai	arrivare,	però	questo	quadro	desolante,	mortificante	entra	
nella	storia	del	Consiglio	Comunale	di	Bisceglie	nell’Aula	appena	intestata	a	un	signore	delle	istituzioni,	un	professore,	
a	 uno	 che	 ci	 ha	 insegnato	 a	 tutti	 come	 ci	 si	 raffronta	 con	 le	 istituzioni,	 credo	 che	 sia	 anche	 un’offesa	 al	 professor	
onorevole	 Giovanni	 Bruni	 questo	 comportamento,	 è	 un	 comportamento	 che	 lo	 lascio	 a	 chi	 veramente	 ha	 inteso	
perpetrarle.	 Il	 Sindaco	 sono	 conscio	 che	 poteva	 avere	 dei	 problemi,	ma	 credo	 che	 i	 cellulari	 ci	 sono	 e	 ci	 si	 poteva	
concordare	per	aprire	 la	seduta	con	un’ora,	due	ore	di	 ritardo,	 l’avremo	concordato,	non	c’erano	problemi	di	sorta,	
invece,	 ho	 l’impressione	 che	 bisogna	 sbeffeggiare	 la	 città,	 io	 non	 sarò	 complice	 di	 questi	 atteggiamenti	 contro	 le	
istituzioni	che,	ripeto,	ritengo	sacre.	Anche	io	seguo,	anche	il	nostro	gruppo	non	rappresenterà	le	interrogazioni.		

	

Vicepresidente	Carla	Mazzilli	

Allora,	 si	 chiude	 questa	 assemblea	 di	 Consiglio	 Comunale	 perché	 gli	 interroganti	 comunque	 sono	 andati	 via	 e	 non	
essendo	presenze	di	nessuno	si	dà	chiusura	alle	ore	17:12.	Arrivederci	a	tutti.		
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